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  Porkuni Päev ja Eesti XIV esivõistlused tünnisõidus 

 Käib äge, aga esialgu tasavägine rebimineFotod: Aavo Leemets

XIV Porkuni päev ja tünnisõiduvõistlus on ajalooks saanud. Aitäh 
kõikidele osavõtjatele, abilistele ja korraldajatele vallamajast, spor-
dihoonest, kultuurimajast, paemuuseumist, külade eestvedajatele, 
kes oma külarahva võistlema tõid, samuti toitlustajatele ja turva-
meestele. Milliseks see tore sündmus järgmisel aastal kujuneb, on 
ka Sinu teha. 
Kohtumiseni järgmisel, XV Porkuni päeval aasta pärast!
			 
			   Toomas Uudeberg, vallavanem

Tamsalu valla parimad tünnisõitjad võidukarikatega

Tamsalu kultuurimaja tantsutüdrukud tantsuõhtut sisse juhatamas

Õhtul said kõik jalga keerutada ansambli PS Troika saatel

Võistlusärevuses juhtub vahel ka nii....

Parimatele väärilised auhinnad

Pärast autasustamist kogunesid medalivõitjad ühispildile

Kõik soovijad said proovida, mis tunne on autoga üle katuse käia

Oli ka võimalus õppida keraamikategemise kunsti

Nii võistlejatel kui pealtvaatajatel
oli võimalik nautida massaaži 

Ülelahe naabrid omavahel mõõtu võtmas Paarissõidus on tähtis hoida ühesugust sõidurütmi
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Metsaskäigud ohutuks! Vallavalitsus 
 
08.07.2014
1.	 Tutvuti Tamsalu Lasteaia Krõll ülevaatega 
õppe- ja kasvatustegevusest, majanduslikust seisust 
ja raha kasutamisest 2013/2014  õppeaastal.
2.	 Tutvuti Tamsalu  Sääse  Lasteaia  tegevus-
aruandega 2013/2014 õppeaasta kohta.
3.	 Anti MTÜ-le BGM Festivalid luba avaliku 
ürituse “2QUICK START JA 2 KAUNIST DAAMI” 
korraldamiseks 13.juulil 2014.a. Tamsalu vallas, 
Porkuni külas, Paemuuseumi platsil,  ajavahemikul 
20.00-22.00.
4.	 Tunnistati riigihanke “Investeerimislaenu 
võtmine 2014.a.” avatud hankemenetlusele esitatud  
pakkumustest edukaks Danske Bank AS Eesti filiaal 
pakkumus.
5.	 Nõustuti kasutusloa väljastamisega Elektri-
levi OÜ-le elektrimaakaabelliini püstitamisel aadres-
sil: Järvetalu tee 3 ja Järvetalu tee, Porkuni külas.
6.	 Nõustuti kaeveloa väljastamisega Martex 
Kopad OÜ-le ajavahemikuks 09. juuli 2014.a  kuni 
07.august 2014.a veetorustiku maakraani paigalda-
miseks aadressil: Tehnika tn 43, Tamsalu linnas. 
7.	 Nõustuti ühe jäätmetekkekoha korraldatud 
jäätmeveoga mitteliitunuks lugemisega.
8.	 Otsustati kuulutada välja konkurss Vajangu 
Põhikooli direktori ametikoha täitmiseks. 
9.	 Kinnitati avaliku ürituse loa taotluse vorm.
10.	 Otsustati eestkosteasutusena soetada Tam-
salu valla eestkostetavale korter.
11.	 Arutati vallale pärimise teel tuleva kinnis-
tuosa võõrandamist.
12.	 Kinnitati toimetulekutoetuse eraldamine 
juunis summas 16 580,20 eurot.
13.	 Otsustati lõpetada koduteenuse osutamine 
ühele abivajajale seoses tema elukoha muutumisega 
ja Tamsalu vallast lahkumisega..
14.	 Eraldati ühekordset sotsiaaltoetust Tamsalu 
valla 2014.a eelarves sotsiaaltoetuste maksmiseks 

eraldatud vahenditest neljale vähekindlustatud või 
puudega isikule ja jäeti rahuldamata üks avaldus.
15.	 Lõpetati ühe hooldatavaga leping Sääse 
Hooldekodus koha eraldamiseks ja hooldamiseks 
seoses hoolduse ümberkorraldamisega.
16.	 Arutati Tamsalu valla uue kodulehe raken-
damist.
17.	 Arutati Vajangu Põhikoolis akende remon-
timist.
18.	 Arutati volikogu augustikuu istungi päeva-
korda pakutavaid teemasid.

22.07.2014
1.	 Kinnitati  kümne munitsipaalomandisse 
taotletava katastriüksuse piirid ja maksustamishind 
ning määrati katastriüksustele koha-aadressid ja 
sihtotstarve.
2.	 Kinnitati Tamsalu Kalor AS ettepanek kor-
terite eraldamiseks üürilepingu alusel kasutamiseks 
seitsmele perele.
3.	 Kinnitati Vajangu Põhikooli võimlaruumi 
akende asendustööde teostajaks parima pakkumuse 
teinud Aknakoda OÜ, tööde teostamise tähtajaga 
01.10.2014.a
4.	 Muudeti Tamsalu Spordihoone toitlustus-
ruumide üürilepingu tingimusi ajavahemikul 01.06.-
31.08.2014.a.
5.	 Nõustuti ehitusloa väljastamisega teenin-
dusväljaku ja reoveepuhasti püstitamiseks aadressil: 
Käbikuivati tee 1, Porkuni külas.
6.	 Kinnitati toimetulekutoetuse eraldamine 
juuli kuus summas 14425,13 eurot.
7.	 Määrati koduteenus ühele abivajajale.
8.	 Eraldati ühekordset sotsiaaltoetust Tamsalu 
valla 2014.a eelarves sotsiaaltoetuste maksmiseks 
eraldatud vahenditest kolmele vähekindlustatud või 
puudega isikule.

			   Elvi Astok
			   Vallasekretär

	 Anne-Lii Normann 			   17. juuli – 31. august	
	 Anne Õunapuu 				    17. juuli – 31. august		
	 Raili Tüli 	  			   04. august - 28.august		
	 Mare Järv 	  			   18. august - 30. august	
	 Ippe Siispool 				    07. juuli - 10. august		
    		
Palume retseptide pikendused ja muud dokumendid küsida aegsasti oma perearsti 
käest. 		
					     Tamsalu Tervisekeskus

Hilissuvisel ja sügisesel ajal on metsa-
alused täis maitsvaid marju ja seeni, mis 
kutsuvalt korjajaid ootavad. Mõnikord 
võib aga innukate näppude alla hoopis 
ohtlikum leid sattuda.
 
Mets varjab endas  I ja II maailmasõjast 
alles jäänud detoneerumata lõhkeke-
hasid, mis isegi mitmekümnete aastate 
möödudes inimesele ohtu kujutavad. 
Tihti on ohtlikud esemed pinnases, 
mis tähendab, et korrosioon ei ole lõh-
kekeha oluliselt kahjustanud ning va-
lel käsitlemisel võib see esile kutsuda 
plahvatuse ning plahvatuse jõud ei ole 
aastatega vähenenud.
 
„Lõhkekehade eesmärk on: purustada, 
tappa või vigastada. Seetõttu teevad 
demineerijad kõik, et ta oma eesmär-
ki täita ei saaks,“ räägib iga Ida-Eesti 
pommigrupi juhataja Jakob Juhanson. 
Juhanson paneb inimestele südame-

le, et ka valeväljakutse ees ei tasuks 
piinlikkust tunda, sest parem karta kui 
kahetseda. „Eesti riigis on tagatud öö-
päevaringne demineerimisalastele väl-
jakutsetele reageerimine ning iga ko-
daniku kohus on teatada ohtlikust leiust 
ja sellega suurendada turvalisus Eestis 
elavatele inimestele.“
 
Päästeamet tahab kõikidele seenelis-
tele-marjulistele meelde tuletada, et 
kahtlase eseme avastades tuleb sel-
lest ilmtingimata häirekeskusele teada 
anda. Leitud ese tuleks märgistada, et 
seda oleks võimalik spetsialistidel leida 
ning keegi ettevaatamatult lõhkekehale 
peale ei astuks või otsa ei sõidaks. Iga 
seesugune leid aitab meie metsaalused 
puhtamaks ja ohutumaks muuta!

		  Kristel Kaljuvee
		  Ida päästekeskus 
 

Esimene Pandivere peretalude päev

Puhkused Tamsalu Tervisekeskuses

Suur suvi kõigi oma ahvatlustega on 
käes. Suverõõmude ja vabaduse nau-
timisega ei tohiks  aga unustada tervet 
mõistust ja ohutut käitumistava välti-
maks õnnetusi -  seda nii veekogu ääres 
ujudes, sõpradega lõket tehes ja grilli-
des või muul viisil meelt lahutades.
Ida päästekeskus jagab nõuandeid ohu-
tuks tule tegemiseks ja tuletab meelde, 
et alkoholijoobes vette minek on suure 
osa uppumissurmade põhjuseks.

Lõkke tegemine ja grillimine
·         Lõkke  ja grillimise koha ümb-
rus peab olema puhastatud selliselt, et 
oleks takistatud tule levik.

·         Lõkke tegemisel ja grillimisel tu-
leb arvestada ümbruse ja ilmastikutin-
gimuste mõju tuletegemise ohutusele.

·         Tule tegemise juures peab olema 
piisaval hulgal esmaseid tulekustutus-
vahendeid või muid tule kustutamiseks 
kasutatavaid vahendeid, arvestades 
ohustatud ehitisi või looduskeskkonda.

·         Lõkke tegemisel ja grillseadme 
kasutamisel tuleb tagada pidev järele-
valve. Pärast lõkke tegemist või grill-
seadme kasutamist tuleb põlemisjäägid 
lasta täielikult ära põleda, summutada 
või kustutada need veega.

·         Alla ühemeetrise läbimõõduga 
tule tegemisel peab lõkkekoht jääma 
vähemalt 8 meetri kaugusele mis tahes 
hoonest või põlevmaterjalide lahtisest 
hoiukohast. Tuleohtlikul ajal (hetkel on 
välja kuulutatud tuleohtlik aeg) peab 
aga lõkkekoht paiknema vähemalt 10 
meetri kaugusel metsast. Lõkkekohas 
peab tule ohjeldamiseks käeulatuses 
olema vähemalt üks tule kustutamiseks 
mõeldud tulekustutusvahend.

·         Üle ühemeetrise läbimõõduga tule 
tegemisel ja avaliku lõkke tegemisel 
peab lõkkekoht paiknema vähemalt 15 
meetri kaugusel mis tahes hoonest või 
põlevmaterjali lahtisest hoiukohast. Tu-

leohtlikul ajal (hetkel on välja kuuluta-
tud tuleohtlik aeg) nimetatud läbimõõ-
duga tule tegemisel paikneb lõkkekoht 
vähemalt 20 meetri kaugusel metsast.

·         Avalike ürituste korraldajatele tu-
letame meelde, et lõkke tegemise koht 
ja tule leviku piiramiseks vajalike tule-
kustutusvahendite kogus tuleb kooskõ-
lastada Päästeametiga.  Kohaliku pääs-
teasutuse andmed on võimalik saada 
päästeala infotelefonilt 1524.  

Grillimisel tuleb arvesse võtta, et vä-
litingimustes kasutamiseks mõeldud 
grilli (nii sütega kui gaasiga) tohib ka-
sutada ainult väljaspool hoonet ning 
grilliseade tuleb paigutada hoonest ja 
muudest põlevmaterjalidest ohutusse 
kaugusse. Puudega köetava grilli puhul 
on selleks vähemalt 5 meetrit ja sütega 
ning gaasigrilli puhul vähemalt 2 meet-
rit. Nii rõdu kui terrass on hoone osad 
ning seal grillida ei tohi.

Suplemine
•      Alkoholijoobes vette minek on 
suure osa uppumissurmade põhjuseks.  
Siin on lihtne reegel: kui jood, ära uju! 
Ujumas käi vaid kaine peaga ja hoolit-
se, et ka sinu sõbrad pärast alkoholi tar-
vitamist vette ei läheks.

Lapsed ja veekogu
Jaanipäeva sagimise käigus ei tohiks 
lapsed kindlasti tähelepanuta jääda. 
Laste veemõnude nautimine peab ole-
ma ohutu, suuremaid lapsi ei tohi panna 
väikeste järele vaatama ega nende eest 
vastutama. Vastutus lapse elu ja tervise 
eest lasub just lapsevanemal.

• Ära jäta lapsi veekogu ääres hetkeks-
ki järelevalveta. Kuldne reegel on: kui 
laps on vees, olgu ka lapsevanem vees!

Ida päästekeskus soovib kõigile turva-
list suve!
 		  Merit Kaljus
		  Ida päästekeskus

Et suvi oleks ohutu!

2. augustil 10-18 avasid taluväravad ja kutsusid kül-
la mitmed Tamsalu ja Väike-Maarja valdade talud. 
Tamsalu vallast osalesid peretalude päeval Oruveski 
talu, Otsa talu ja Ermo Loodi Sepikoda.

Oruveski talu asub Järvajõe külas ja on  lambakasva-
tustalu, kus tegeletakse ka käsitöö valmistamise ning 
erinevate käsitööalaste töötubade korraldamisega.
Oruveski talus said külalised tutvuda nii lammaste 
kui ka käsitööga. Oli võimalik vaadata ja proovida, 
kuidas lambavilla töödeldakse, kuidas see lõngake-
rasse jõuab ning mida huvitavat saab lambavillast 
valmistada. Töötubades said nii suured kui väiksed 
proovida viltimist. Kohapeal oli müügil ka perenaise 
valmistatud käsitöö.

Otsa talu asub Loksa külas. Maheköögiviljakasva-
tusega tegelevas talus sai oma käega peenrast võtta, 
maitsta ja kaasa osta erinevaid köögivilju ning nauti-
da värskest juur- ja köögiviljast salateid ning kergeid 
pirukaid.

Ermo Loodi Sepikoda asub Loksa külas. 
Sepikojast on võimalik tellida nii tarbe- kui kunstse-
pist – väikestest tarbeesemetest kuni aedade ja piire-
teni välja.
Huvilistele korraldatakse sepatöö- ja savikoja õpitu-
basid.
Külastajad said tutvuda sepatööga, sepistada naela 
ja vermida münti ning savikoja õpitoas oma kätega 
midagi vahvat valmis meisterdada.

Elmo Lood näitab huvilistele, kuidas 
see sepatöö tegelikkuses välja näeb

Otsa talu värske mahetoodang külastajaid 
ootamas

Oruveski talu peamine tegevusala   
on lambakasvatus

Fotod: Aavo Leemets
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Käesoleva aasta kevadel viis haigekassa läbi lepingupart-
nerite valiku õendusabis (varasema nimetusega hooldusra-
vi).  
Juuni alguses kinnitas haigekassa juhatus koduõendustee-
nuse (sh vähihaigete kodune toetusravi) ning statsionaarse 
õendusabi lepingupartnerite valiku tulemused. Uus valiku-
partnerite lepinguperiood algab 1. juulist 2014. 
Haigekassa tellib õendusabi teenuseid nagu varasemaltki 
haiglavõrgu arengukava haiglatelt ning valikupartneritelt.
Nende valikupartneritega, kellega õendusabi leping lõp-
peb, sõlmitakse vajadusel lepingupikendus. Lepingupi-
kendusega tagatakse seisuga 30.06.2014 ravijärjekorras 
või ravil olevatele patsientidele õendusteenuse jätkamine 
senise teenuse osutaja juures vajadusel kuni selle aasta lõ-
puni. Seega ei pea ükski kindlustatu muretsema, et vajalik 
ravi jääb konkursil mittevalituks osutunud teenuseosutaja 
juures pooleli või ei toimu kokkulepitud ajal. 

Edaspidi on perearstidel ja kindlustatul võimalik leida 
teenuseosutaja haigekassa lepingupartnerite seast (nii 
haiglavõrgu arengukava haiglad kui valikupartnerid).  Nii 
koduõendusteenuse kui statsionaarse õendusabiteenuse 
saamiseks peab olema perearsti või muu eriarsti suunami-
ne. Saatekiri antakse  meditsiiniliste näidustuste olemas-
olul.
Loetelu haigekassa õendusabi lepingupartneritest  ja infot 
õendusabi teenustest leiab  haigekassa kodulehelt.   Lisa-
teavet lepingupartnerite kohta saab ka haigekassa infotele-
fonilt 16 363.
 
Kui mõni lähedastest – olgu selleks ema-isa või nende va-
nemad – vajavad igapäevast hooldamist, kuid mitte haig-
laravi, tuleb appi kvalifitseeritud koduõde, kes aitab kodus 
ravi- ja hooldust korraldada. 
Võrreldes raviga õendushaiglas on koduõendusteenus ini-
mesele ja tema lähedastele tasuta, selle eest maksab täieli-
kult haigekassa. 

Kellele on koduõendusteenus vajalik?
Sihtrühmaks on näiteks tõsiste füüsiliste probleemidega 
piiratud liikumispuudega inimesed, kellel on keerulised 
tervisega seotud vajadused, mida patsiendi lähedased ja/
või sotsiaalhooldaja lahendada ei suuda.  

Üks koduõde külastab päevas 5–6 patsienti. Samas kõiki 
patsiente ei külastata iga päev, vaid vastavalt vajadusele 
(näiteks üks kuni neli korda nädalas). 
Koduõde ja patsient sõlmivad koduõendusteenuse osuta-
mise lepingu, milles kirjeldatakse teenuse osutamise tin-
gimused.

Mis on õendusabi?
 Inimeste hooldamise küsimustega tegelevad nii tervis-
hoiu- kui hoolekandesüsteem. Iseseisev statsionaarne õen-
dusabi on hooldusravi uus nimetus, õendushaigla on endise 
hooldus(ravi)haigla uus nimetus.
Õendusabi eesmärkideks on:
• väljakujunenud tervisliku ja funktsionaalse seisundi säili-
tamine ning võimalusel parandamine;
• stabiilses seisundis patsientide  pikaajaline ravi ja toeta-
mine, vaevuste leevendamine;
• inimese ettevalmistamine hooldusasutusse või koduhool-
dusele suunamiseks.
* õendusabi erinevus aktiiv- ja järelravist seisneb selles, et 
põhiliste teenustena osutatakse õendusabi- ja hooldustee-
nuseid ning patsiendi seisundi jälgimise ja protsessi eest 
vastutab õde.
* õendusabi ei hõlma taastusravi ega füsioteraapia teenust. 
Neid teenuseid osutatakse spetsialistide poolt vastavalt ini-
mese terviseprobleemile .

 

Õendusabi osutamine Lääne-Virumaal alates 1.juulist 2014

Tamsalu Gümnaasium palub kõiki vanemaid, kelle laps asub 
1. septembril 2014 õppima I klassi, 

esitada taotlus kooli tööpäevadel kell 8.00 – 15.00.                                         
Taotluse vormi saab täita kooli kantseleis. 

Lapse kooli registreerimine:
Lapsevanem esitab isikut tõendava dokumendi ja taotluse;

 Lapsevanem esitab lapse sünnitunnistusest, perekonnaseisuasutuses registreeritud 
sünni tõendist, passist või ID-kaardist ametlikult kinnitatud ärakirja või väljavõtte 

(muul juhul teeb kantseleitöötaja koopia);
 Kui lapsevanem taotleb lapsele õpilaspiletit, siis tuleb esitada lapse foto 

(hiljemalt 15. augustiks 2014.a);
 Lapsevanem esitab ametlikult kinnitatud väljavõtte õpilase tervisekaardist selle 

olemasolul;
 Lapsevanema soovil võib esitada lasteaia poolt väljastatud koolivalmiduse kaardi, 

millest kantseleitöötaja teeb koopia.
                                                 

 2014/2015. õppeaastal 10. klassi õppima asuvate 
õpilaste taotlusi saab esitada kooli kantseleis:

04. august – 15. august kell 08.00 – 14.00;
eelnevalt telefoni teel kokkulepitud ajal (tel +372 323 0446).

Vajalikud dokumendid:
põhikooli lõputunnistus koos hinnetelehega;

isikut tõendav dokument (juhul, kui õpilane ei ole 
lõpetanud Tamsalu Gümnaasiumi põhikooliastet);

tervisekaart (juhul, kui õpilane ei ole lõpetanud Tamsalu 
Gümnaasiumi põhikooliastet);

õpilaspileti soovimisel passifoto;
taotluse palume täita lapsevanemal.

ÕENDUSABI LEPINGUPARTNERID LÄÄNE-VIRU 
MAAKONNAS

Koduõendusteenuse osutajad Lääne-Viru maakonnas

Raviasutus	 Teenuse osutamise vald või linn	 Telefon
Rakvere Haigla AS	 Rakvere linn/vald		 3229010
Riina Sinisoo		  Laekvere vald		  5226338
Riina Sinisoo		  Rakke vald		  5226338
Riina Sinisoo		  Vinni vald		  5226338
Riina Sinisoo		  Väike-Maarja vald	 5226338
Vähihaigete Toetusravi SA	Rakvere linn	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Rakvere vald	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Kunda linn	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Viru-Nigula vald	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Vihula vald	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Haljala vald	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Sõmeru vald	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Väike-Maarja vald	 56237090; 	
						      56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Vinni vald	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Rakke vald	 56237090; 56637090
Vähihaigete Toetusravi SA	Laekvere vald	 56237090; 56637090
Sõmeru Tervisekeskus OÜ	Haljala vald	 3220518
Sõmeru Tervisekeskus OÜ	Kunda linn	 3220518
Sõmeru Tervisekeskus OÜ	Rakvere linn	 3220518
Sõmeru Tervisekeskus OÜ	Rakvere vald	 3220518
Sõmeru Tervisekeskus OÜ	Rägavere vald	 3220518
Sõmeru Tervisekeskus OÜ	Sõmeru vald	 3220518
Sõmeru Tervisekeskus OÜ	Vihula vald	 3220518
Sõmeru Tervisekeskus OÜ	Viru-Nigula vald	 3220518
TNP Konsultatsioonid OÜ	Tapa vald	 55902547
TNP Konsultatsioonid OÜ	Tamsalu vald	 55902547
TNP Konsultatsioonid OÜ	Kadrina vald	 55902547
Vähihaigete Toetusravi SA	Rägavere vald	 7341092
Õendusabi OÜ	 Laekvere vald		  56566884
Õendusabi OÜ	 Rakke vald		  56566884
Õendusabi OÜ	 Vinni vald		  56566884
Õendusabi OÜ	 Väike-Maarja vald	 56566884

Statsionaarne õendusabi Lääne-Viru maakonnas
Raviasutus	 Raviasutuse aadress maakonnas	 Telefon
Tapa Haigla AS	 Valgejõe 14, 45109 Tapa linn, Tapa vald		
						      3258806
Rakvere Haigla AS   Lõuna põik 1, 44316 Rakvere linn		
						      3229099

Maksimaalne võimalik patsiendi viibimine statsio-
naarsel ravil õendusabihaiglas on 60 päeva, kuid 
teatud juhtudel (näiteks tuberkuloos, psühhiaatriline 
haigus, raske trauma järgne seisund või kaugeleare-
nenud vähktõbi) saab aega haigekassa ja tervishoiu-
asutuse kokkuleppel pikendada veel kuni 60 päeva 

Statsionaarse õendusabi patsient tasub 15% voodi-
päeva tasust ehk 7,38 eurot päevas. Haigekassa mak-
sab raviasutusele ühe hooldusravi päeva eest u 41,79 
eurot e 1274,6 eurot kuus. Ka hooldusravis kehtib 
sarnaselt eriarstiabile voodipäevatasu 2,50 eurot päe-
vas, maksimaalselt 25 eurot ühe haiglasoleku korra 
kohta. Ambulatoorsed hooldusraviteenused, sh kodu-
õendusteeus, on inimesele tasuta. 

Tamsalu suurem tee-ehitus on Kesk ja Koidu tä-
nava ristmik ja sellele suubuvate tänavate osad. 
Töödega alustati  9. juunil  ja lepingujärgselt  
peab ristmik valmis olema 31. augustiks. 

Tänaseks on suuremad eeltööd olnud graafikus 
ja nädala lõpuks peaks ehitaja alustama alus-
kihtide asfalteerimisega. 
Ohtliku ristmiku asemele tuleb ringristmik, mis 
oluliselt muudab ristmiku ületamise ohutumaks 
nii jalakäijale, jalgratturile  kui ka sõidukile.  

Koos tänavaehitusega tuleb ka kergtee kuni 
Ääsi tn bussijaamani ja teiselt poolt Ääsi täna-
vani. 
Samuti saab koos ristmikuga välja ehitatud uus 
valgustus. 
Kogu tööde maksumuseks on 313000 eurot. 

Tänavu suvel kasutasime esimest korda küla-
vahelisel teel elamute juures nn.“ kruusateede 
soolatamist“.  
See meetod peaks vältima kruusateede tolma-
mise. Seda oleme kasutanud Võhmutal, Uude-
külas, Loksal, Võhmetus, Kergutal ja Assamal-
las. 
Olen saanud inimestelt tagasisidet kui toimivast 
meetodist. Kasutame seda ka järgnevatel aasta-
tel.
Augustikuus lähevad veel 2,5 kordsele pinda-
misele järgmised Tamsalu tänavad: Energia, 
Nurme, Põllu, Mäe, Toome põik, Tammsaare, 
Kalmistu põik, Laane ja A. Haava tänav.
 
Töid hakkab teostama Lemminkäinen Eesti AS. 
Tööde maksumuseks on 50 800 eurot.
			 
			   Toomas Uudeberg
			   vallavanem

Suvisest  teeremondist

Suuremad eeltööd on tehtud ja kohe-kohe hakatakse asfalti panema     Foto: Aavo Leemets
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Kokku oli Helga Tammerk õpetajaametis 56 
aastat, sellest pool sajandit Tamsalu koolis. 
Klassi ees seisis ta Tamsalus viimati veel 
2005. aastal, olles Lääne-Virumaa üks eaka-
maid pedagooge.

Helga Tammerk on oma õpilastele meelde 
jäänud kui range, nõudlik, järjekindel, aga sa-
mas õiglane ja oma ainet hästi tundev õpetaja. 

Ka pensionil olles tundis ta ikka elavat huvi 
Tamsalu Gümnaasiumi ja oma endiste õpilaste 
käekäigu vastu ning oli kursis Tamsalu vallas 
toimuvaga. 
2010. aastal autasustati Tamsalu vallavolikogu 
otsusega Helga Tammerkit Tamsalu valla tän-
urahaga. 
Mälestust Helga Tammerkist jäävad hoidma 
tema paljud õpilased ja kolleegid.

Helga Tammerk    11.04.1929 – 25.07.2014

25. juulil lahkus meie hulgast Tamsalu Gümnaasiumi kauaaegne 
õpetaja Helga Tammerk. Helga Tammerk sündis 11. aprillil 1929. 
aastal Saaremaal. Pärast keskkooli lõpetamist õppis ta Kuressaares 
pedagoogilises klassis, mis andis algklasside õpetaja kutse. 1. sep-
tembril 1949. aastal alustas ta oma õpetajatööd Saaremaal Paadla 
7-klassilises koolis. 

1955. aastal asus Helga Tammerk õpetajana tööle Tamsalus. Vahe-
peal oli ta jõudnud edasi õppida, lõpetada loodusteaduste-geograa-
fia alal Tallinnas Õpetajate Instituudi ja hiljem veel kaugõppe teel 
Pedagoogilise Instituudi geograafia alal. 
 

Puudutuse aeg. Aja puudutus....naiskoorid korraks lavalt maha, et siis taas lavale minna ja 
lauluga kuni peo lõpuni, hetk koos dirigendiga... 

Tamsalu Spordikompleksi kollektiiv istutas 
7.07.2014  Sergei Kurotškini mälestuseks tamme

Järsi, Türje ja Võhmuta külade päev

1-10.08.2014 		  TAMSALU 4. TANTSULAAGER 
			 
10.08.2014  kell 17.00	 TANTSULAAGRI MAMMUTKONTSERT   
			   Tamsalu kultuurimajas

14.08.2014 19.00-22.00 	 JAAN TÄTTE SÜNNIPÄEVAPIKNIK „PEATUS“. 
			   Porkunis, Külmaallika laagriplatsil. Pääse 11-13€.

20.08.2014  9.00-16.00	 LÕIKUSKUU LAAT Kultuurimaja pargis

20.09.2014  kell 11.00 	 29. JOOKS ÜMBER PORKUNI JÄRVEDE

21.09.2014  kell 12.00 	 PORKUNI LAHINGU 70. AASTAPÄEVA TÄHISTAMINE 
			   Kõned, meenutused, sõdurisupp, relvanäitus. 
			   Mängib KAITSEVÄE ORKESTER Porkuni lahingupaigas. 

	 ROHKEM INFOT TAMSALU KULTUURIMAJA FACEBOOKI LEHELT 
	 või tel: 56470855, 3230968.

Kultuurikalender, august-september

Järsi, Türje ja Võhmuta külade päev toimub 16. augustil, 
laupäeval, algusega kell 12.00 Metsamõisa mõisa pargis 

Järsi külas.
Külade päevale on oodatud kõik Järsi, Türje ja Võhmuta 

külade elanikud, endised elanikud, maadeomanikud, 
inimesed, kes on olnud seotud nende küladega ja ka 

naaberkülade elanikud.
Palume kaasa võtta või edastada (ka koopiatena) 

kõikvõimalikke fotosid, dokumente jutte, meenutusi ja 
dokumente ajaloo kohta.

Külade päeva orienteeruv kestus on 5-6 tundi

Tamsalu Valla kollektiivid laulu- ja tantsupeol
Taas on muutunud ajalooks Eesti XXVI  
laulupidu ja XIX tantsupidu. Sissejuhatava 
emotsiooni andis juba  laulu-ja tantsupeo  tu-
letoomine, mille üle-eestiline teekond läbis 
kahel päeval ka Tamsalu valda. 
Ühe osana pidulistest tundsid ennast ka need 
inimesed, kes küll Tallinnas ei olnud, kuid 
said tule teekonnal peotuld puudutada.
 
Astudes Tallinnas laulu ja tantsupeo rongkäi-
gus, oli mul siiras heameel ja tänutunne meie 
kultuuriinimeste tublile tööle. 
Tänu Teile oli ka vallavanemal ja volikogu 

esimehel põhjust ja au ühises rongkäigus os-
aleda. 
Tamsalu valda esindasid Tallinnas Naiskoor, 
Tuhkatrallade tantsurühm, tantsurühm KSK, 
tantsurühm 154R, tantsurühm „Vallatud 
kurvid“ ja Poistekoor. 
Suur tänu kõigile, kes sellesse rahvaüri-
tusse panustasid ja juhendajatele Heidi 
Mägile, Egert Eenmaale, Tiiu Mürgile, Liia 
Allingule, Siret Kristelile ja Kerli Rellile.

		  Toomas Uudeberg
		  Vallavanem

Tuhkatrallade tantsurühm, tantsurühm KSK, tantsurühm 154R ja tantsurühm „Vallatud kurvid“ 
rongkäigu algust ootamas

 Rongkäigu ootel...., veel mõni hetk ja kõik võib alata !

Foto: Krista Lepik

Foto: Liidia Lõo

Foto: Liidia Lõo

Foto: Külli Maasik
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Porkuni Päeva küladevahelise kuuevõistluse tulemused

Nagu varasemalt, leiab ka sel aastal aset juba neljandat 
korda toimuv Tamsalu Tantsulaager traditsiooniliseks 
saanud kuupäevadel 1-10.augustini. Esimese üheksa 
päeva jooksul õpivad lapsed tantse eesmärgiga viimasel 
päeval anda üks meeldejääv ja suurejooneline lõppkont-
sert! Tänavu võtavad laagrist osa 123 noort tantsijat, kes 
on vanuse järgi rühmadesse jagatud. Veel on kaasatud 
näitlejad, kes seovad kontserdi tervikuks oma etteas-
tetega. Lisaks lastele ja noortele saavad end tantsides 
proovile panna ka lapsevanemad. Nimelt katsetab laagri 
meeskond ka harrastajate rühma. Tegemist on rühmaga, 
kes kontserdil üles ei astu ning konkreetset tantsu ei õpi, 
ent katsetavavad üheksal õhtul erinevaid tantsustiile, 
omandavad uusi kogemusi ja veedavad lõbusalt koos 
aega. Kõik laagri päevad algavad ühise hommikuvõim-
lemisega, pärast seda algavad trennid, hiljem süüakse 

ühiselt ja puhatakse veidi ning päevad lõppevad erineva-
te huvitavate vaba aja tegevustega. 
Näiteks valmistuvad lapsed playbox’i esituseks, meis-
terdavad ja teevad veel palju huvitavat. Iga rühm õpib 
laagri jooksul selgeks kaks tantsu ning lisaks esinetakse 
ühiselt ka proloogi ja lõpunumbriga.
Ka sel korral on lõppkontserdil üks läbiv teema. Seda-
puhku on laager tihedalt seotud televiisoriga. Märksõ-
nadeks on: teleka vaatamine, reklaamipaus, telekapult, 
National Geographic, videokaamera, diivan, TV3 ja loo-
mulikult tantsimine.
Tantsulaagri viimasel päeval, 10.augustil, on kavas ka 
rongkäik ning  hiljem, algusega kell 17.00 leiab kultuu-
rimajas aset juba suurejooneline lõppkontsert. Tule vaa-
tama!
 				    Birgit Loune

Fotod: Aavo Leemets

Sõudmisvõistluses võeti asja vägagi tõsiselt...

SAAPAVISE
Mehed
I   ANDRIS  HEINAMAA  	 32.30 m
II  ALO LEEK			   30.45 m
III REINO MUSTONEN		  30.30 m

Naised
I   MAIRI MARKS		  21.20 m
II  MAIRI LUIK			   20.10 m
III SIRLY TIIK			   19.00 m
 	
Lapsed	
I   HUGO HEINAMAA		  16.55 m		
II  KASPAR KUKK		  15.65 m		
III MAIT-MARKUS HANSON	 13.70 m		

I   MAARJA VÄLLMANN	 11.55 m
II  MAIRIIN VAINUS		  9.25 m
III EMMA LOTTA VIKK	   	 8.50 m

KÜLADEVAHELINE KUUEVÕISTLUS
TÜNNISÕIT
I   PORKUNI  I
II  UUDEKÜLA
III PORKUNI  II

NOOLEVISE
I   PORKUNI  I			   138 punkti
II  VAJANGU			   128 punkti
III PORKUNI  II			   119 punkti

KETIVISE
I   PIISUPI			   22 punkti
II  PORKUNI  II			   19 punkti
III PORKUNI  III		  18 punkti

SAAPAVISE
I    NAISTEVÄLJA		  60.65 m
II   UUDEKÜLA			  60.30 m
III PORKUNI  I			   59.20 m

SÕUDMISVÕISTLUS
I    PORKUNI  II  		  aeg 1.52.27
II  PORKUNI  I			   aeg 1.52.36
III JAANUS			   aeg 1.53.07

RÕIVASTUMISE TEATEVÕISTLUS
I    PORKUNI  II 		  aeg 1.20.6
II  PORKUNI  I 			   aeg 1.27.1
III VAJANGU			   aeg 1.51.6

ÜLDARVESTUSES
I    PORKUNI  II võistkond		  64 punkti
II   PORKUNI  I võistkond		  61 punkti
III NAISTEVÄLJA võistkond		  51 punkti
4.  VAJANGU võistkond			   50 punkti
5. UUDEKÜLA võistkond			  44 punkti
6. TAMSALU võistkond			   43 punkti
7. TAMSALU ENDISED võistkond	 30 punkti

Tamsalu Tantsulaager tuli taas

Rõivastumise teatevõistlus tekitas pealtvaa-
tajates ja osalistes palju elevust

	 Mehed			   eelsõit	 Finaal	
     I	 Anders Kastemäe		 1.16.51	 1.15.71	 Kadrina
     II	 Raigo Paimre		  1.18.44	 1.21.77	 Sämi küla
     III	 Ago Kastemäe		  1.19.37	 1.31.81	 Kadrina

     4	 Ary Lyijynen		  1.25.11	 1.25.01	 Soome
     5	 Lembit Saart		  1.32.54	 1.46.73	 Tamsalu
     6	 Martin Uudeküll		  1.24.39		  Uudeküla
     7	 Jan Eerola		  1.32.59		  Soome
     8	 Andrus Võhma		  1.34.65		  Porkuni
     9	 Pavo Raudsepp		  1.35.49		  Tamsalu
     10	 Järvo Vildersen		  1.44.53		  Vajangu
     11	 Eero Ahola		  1.47.16		  Soome
     12	 Eero Lepa		  1.48.00		  Kännuküla
     13	 Mehis Lepa		  1.51.49		  Kännuküla
     14	 Jouko Luode		  1.55.68		  Soome
     15	 Hannu Lehtinen		  1.59.52		  Soome
     16	 Jaanus Inno		  2.13.75		  Porkuni/Taani
     17	 Karl Lavone		  2.30.25		  Naistevälja
     18	 Oleg Petin		  3.02.55		  Tamsalu

	 Naised			   eelsõit	 Finaal	
     I	 Kersti Pärnamägi		 1.29.01	 1.34.38	 HK Nelson
     II	 Geidi Kruusmann		 1.49.80	 1.52.26	 V-Maarja
     III	 Bea Karling		  1.50.54	 2.03.73	 Vantaa SH

     4	 Mari Peltomäki		  1.55.48	 1.47.32	 Vantaa SH
     5	 Evelyn Himma		  1.54.66	 1.48.85	 Porkuni
     6	 Õnnela Raudsepp		 2.09.92	 1.58.08	 Tamsalu
     7	 Jenni Rautanen		  2.10.54		  Vantaa SH
     8	 Iiris Lehtinen		  2.10.81		  Soome
     9	 Marika Tulp		  2.14.04		  Vajangu
     10	 Cecilia Bergman		  2.19.01		  Vantaa SH
     11	 Miia Saari		  2.24.76		  Vantaa SH
     12	 Laura Timonen		  2.32.68		  Soome
     13	 Kerli Relli		  3.03.10		  Naistevälja
     14	 Maie Ilves		  4.54.87		  Tamsalu
     15	 Ritva-Kaarina Perkiö	 20m	 katkestas	 Vantaa SH

           	 Paarissõit				    eelsõit	 Finaal	
     I	 Anders /Ago Kastemäe			   1.08.18	 1.09.10	
     II	 Lembit Saart / Järvo Vildersen		  1.17.20	 1.25.98	
     III	 Õnnela /Pavo Raudsepp			   1.28.40	 1.17.07
	
     4	 Geidi Kruusmann/Kersti Pärnamägi		 1.19.14	 1.17.78	
     5	 Eero Lepa / Mehis Lepa			   1.30.45		
     6	 Evelyn Himma /Andrus Võhma		  1.33.39		
     7	 Bea Karling/Cecilia Bergman		  1.40.67		
     8	 Laura Timonen/ Eero Ahola		  1.42.97		
     9	 Jouko Luode/ Hannu Lehtinen		  1.57.78		
     10	 Suvi Joutsen/ Miia Saari			   2.00.58		
     11	 Riita Lankinen/ Jenni Rautanen		  2.01.70		
     12	 Ritva-Kaarina Perkiö/ Mari Peltomäki	 2.28.16		

	 Eesti - Soome maavõistlus
	 		
     I	 Eesti			 
	 Geidi Kruusmann					    1.53.72	
	 Kersti Pärnamägi / Ago Kastemäe			   3.03.36	
	 Anders Kastemäe					    4.40.58	
     II	 Soome			 
	 Bea Karling					     1.43.46	
	 Laura Timonen/ Eero Ahola			   3.28.33	
	 Ary Lyijynen					     4.49.75	

Porkuni Tünnisõit 2014

Foto: Aavo Leemets

Käimas on ketiviskamisvõistlus
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Kergejõustik, Tamsalu valla kõigi aegade edetabel
Mehed, poolmaraton
Aeg		  MK*	 nimi			   asutus/spordiklubi	            aasta
1:07.39		  1.	 Meelis Veilberg		  Tamsalu alev		              1991
1:11.18		  5.	 Ago Veilberg		  Tamsalu alev		              1993
1:11.52		  7.	 Ulvar Pavlov		  Tamsalu linn		              2002
1:21.51		  17.	 Kauri Piiskoppel		  Tamsalu Gümn/AO SK	             2012
135.26		  37.	 Rainer Tops		  Tamsalu SK LOS TOROS	            2012
1:44.16 		 48.	 Rando Rannamets	 Tamsalu vald		              2013

Mehed, 10 km maanteejooks
32.53			   Meelis Veilberg		  Tamsalu linn		              2001
33.21			   Ulvar Pavlov		  Tamsalu linn		              2001
33.53			   Rainis Tiits		  Tamsalu SK LOS TOROS	            2011
34.07			   Ago Veilberg		  Tamsalu vald		              2008
35.07			   Renel Rünk		  Tamsalu vald/VIKE	             2006
35.30			   Timo Simonlatser		 Tamsalu AO SK		              2011
39.50			   Risto Rammul		  Tamsalu SK LOS TOROS	            2007
39.56			   Tarvo Klaasimäe		  Tamsalu vald/Rakvere OK          2012
41.14			   Mathijas Veeremaa	 Tamsalu Gümn/AO SK	             2012

Mehed, 5 km käimine
20.58,2		  1.	 Arvo Orupõld		  Tamsalu EPT		              1977
27.17,8		  23.	 Toomas Kadarpik		 Tamsalu TERKO		             1988
28.51,5		  49.	 Mati Kalvik		  Tamsalu KK		              1982
29.30,0			   Sulev Helenurm		  Tamsalu KK		              1984
29.57,0			   Jaano Maripuu		  Porkuni EIK		              1988
31.48,4			   Leho Leimann		  Tamsalu KK		              1986
33.00,5			   Andres Korjus		  Tamsalu KK		              1971
33.09,0			   Riho Kurg		  Porkuni EIK		              1988

Mehed, 10 km käimine
43.39,4		  1.	 Arvo Orupõld		  Tamsalu EPT		              1982
1:01.35		  22.	 Riho Ringinen		  Tamsalu KK		              1971

Mehed, 20 km käimine
1:31.40,7	 1.	 Arvo Orupõld		  Tamsalu EPT		              1982

Mehed, 30 km käimine
2:19.24		  1.	 Arvo Orupõld		  Tamsalu EPT		              1980

Mehed, 50 km käimine
4:15.14,0	 1.	 Arvo Orupõld		  Tamsalu EPT		              1976

Mehed, 3000 m takistusjooks
9.14,6		  4.	 Juhan Kull		  Tamsalu EPT		              1974
9.27,2		  6.	 Meelis Veilberg		  Tamsalu EPT		              1984
9.37,6		  11.	 Are Roonet		  Tamsalu EPT		              1970
9.44,3		  14.	 Alvar Püss		  Porkuni EIK		              1986
9.52,0		  19.	 Raivo Uripea		  Porkuni EIK		              1979
9.59,6		  22.	 Ulvar Pavlov		  Tamsalu EPT		              1989
10.04,6		  27.	 Kalevi Güppinen		 Tamsalu KK		              1984
10.07,6		  29.	 Rein Kull		  Tamsalu EPT		              1972
10.08,0		  30.	 Jevgeni Fedossejev	 Tamsalu EPT		              1977
10.26,7		  33.	 Viktor Kolpakov		  Tamsalu EPT		              1981

Mehed, 110 m tõkkejooks
14,76		  5.	 Ranel Rünk		  Tamsalu linn/VIKE	             2004
15,03		  6.	 Raul Rebane		  V-Maarja KK/TSIK/Assamalla     1990
16,0		  20.	 Ülo Püss			  Põdrangu sovhoos	             1968
16,5		  31.	 Karel Eesmaa		  Tamsalu SK LOS TOROS	            2013
16,82		  37.	 Eiko Laine		  Tamsalu Gümnaasium	             2011
17,0		  46.	 Allan Aujärv		  Tamsalu Gümnaasium	             1999
17,9			   Margo Kivila		  Tamsalu SK LOS TOROS	            2007
18,2			   Ando Veebel		  Tamsalu Autoveod	             2003
18,5			   Kaspar Raudla		  Tamsalu Gümn/Audentes	             2010
18,6			   Livar Liblik		  Tamsalu SK LOS TOROS	            2004

Mehed, 400 m tõkkejooks
56,48		  10.	 Raul Rebane		  V-Maarja KK/TSIK/Assamalla     1989
61,3			   Juri Kolpakov		  Tamsalu EPT		              1971
64,5			   Kaido Kasekamp		 Tamsalu KK		              1984
66,2			   Kalev Sikk		  Tamsalu EPT		              1980
69,4			   Andres Korjus		  Tamsalu TERKO		             1982
75,6			   Toomas Komp		  Tamsalu KK		              1981

Mehed, kaugushüpe
7.07		  4.	 Ranel Rünk		  Tamsalu linn/VINE	             2004
6.71		  24.	 Karel Eesmaa		  Tamsalu Gümnaasium	             2010
6.69		  29.	 Lenar Rünk		  Tamsalu Gümn/Audentes	             2009
6.59		  45.	 Kaspar Raudla		  Tamsalu Gümn/Audentes	             2008
6.53			   Ardo Uudmäe		  Tamsalu Gümnaasium	             2004
6.45			   Eiko Laine		  Tamsalu Gümnaasium	             2011
6.41			   Alar Tiidt		  Tamsalu EPT		              1988
6.37			   Arne Ots		  Tamsalu EPT		              1982
6.33			   Livar Liblik		  Tamsalu SK LOS TOROS	            1998

Mehed, vasaraheide
44.60			   Juhan Ratnik		  Põdrangu sovhoos	             1982
32.92			   Märt Rebane		  Tamsalu EPT		              1973
30.92			   Ülo Püss			  Põdrangu sovhoos	             1970

   Mehed, kõrgushüpe
   2.03		  10.	 Ranel Rünk		  Tamsalu vald/VIKE		  2005
   2.00		  14.  	 Karel Eesmaa		  Tamsalu Gümnaasium		  2010
   1.95		  22.	 Spartacus Saavik		  Porkuni EIK			   1992
   1.95		  24.	 Valdur Eesmaa		  Tamsalu Võrkpalliklubi		  2008
   1.93		  27. 	 Raul Rebane		  V-Maarja KK/TSIK/Assamalla	 1990
   1.90		  35.	 Aare Matsina		  Porkuni EIK			   1982
   1.90		  39.	 Ardo Uudmäe		  Tamsalu Gümnaasium		  2004
   1.90		  40.	 Rainis Tiits		  Tamsalu SK LOS TOROS		 2005
   1.90		  41.	 Lenar Rünk		  Tamsalu Gümnaasium		  2008
   1.89		  43.	 Kaspar Raudla		  Tamsalu Gümn/Audentes		  2009
   Mehed, kolmikhüpe
   14.30		  6.	 Ranel Rünk		  Tamsalu Gümnaasium/ESG	 2000
   13.85		  14.	 Eimar Astok		  Tamsalu KK			   1991
   13.47		  21.	 Avo Sinivee		  Tamsalu EPT			   1973
   13.12		  40.	 Alar Tiidt		  Tamsalu EPT			   1988
   13.09		  46.	 Ardo Uudmäe		  Tamsalu Gümnaasium		  2003
   12.94			   Aare Matsina		  Porkuni EIK			   1982
   12.80			   Toomas Tõnts		  Tamsalu KK			   1984
   12.37			   Ülo Püss			  Tamsalu alev			   1963
   12.31			   Hardi Künnapuu		  Porkuni EIK			   1983
   12.31			   Taimo Vesk		  Tamsalu Gümnaasium		  1996
   Mehed, teivashüpe
   4.40		  8.	 Ranel Rünk		  Tamsalu Gümnaasium/ESG	 2001
   4.30		  12.	 Kaspar Raudla		  Tamsalu Gümn/Audentes		  2009
   4.10		  21.	 Lenar Rünk		  Tamsalu Gümn/Audentes		  2010
   4.05		  24.	 Karel Eesmaa		  Tamsalu Gümnaasium		  2008
   3.80		  47.	 Margo Kivila		  Tamsalu SK LOS TOROS		 2004
   3.60			   Avo Uiboaed		  Tamsalu TERKO			  1984
   3.50			   Eiko Laine		  Tamsalu vald			   2013
   3.40			   Raul Rebane		  V-Maarja KK/TSIK/V-Maarja	 1989
   3.40			   Allan Aujärv		  Tamsalu Gümnaasium		  1998
   3.40			   Ardo Uudmäe		  Tamsalu Gümnaasium		  2002
   Mehed, kuulitõuge
   17.31		  1.	 Ülo Püss			  Põdrangu sovhoos		  1973
   13.94		  17.	 Ranel Rünk		  Tamsalu linn/VIKE		  2004
   12.98		  39.	 Mairold Kõrvel		  Põdrangu sovhoos		  1970
   12.90		  46.	 Eiko Laine		  Tamsalu Gümnaasium		  2012
   12.73			   Heino Lepajõe		  Tamsalu RTJ			   1960
   12.42			   Jüri Nutt			  Tamsalu EPT			   1980
   12.26			   Dmitri Okatov		  Tamsalu SK LOS TOROS		 2012
   11.98			   Märt Rebane		  Tamsalu EPT			   1971
   11.97			   Raul Rebane		  V-Maarja KK/TSIK/Assamalla	 1990
   11.92			   Kaspar Raudla		  Tamsalu Gümn/Audentes		  2009
   Mehed, kettaheide
   47.90		  2.	 Ülo Püss			  Põdrangu sovhoos		  1973
   40.24		  40.	 Ranel Rünk		  Tamsalu linn/VIKE		  2003
   39.10			   Kaspar Raudla		  Tamsalu Gümn/Audentes		  2011
   38.99			   Eiko Laine		  Tamsalu Gümnaasium		  2011
   38.74			   Märt Rebane		  Tamsalu EPT			   1971
   38.72			   Mairold Kõrvel		  Põdrangu sovhoos		  1973
   37.49			   Heino Lepajõe		  Tamsalu RTJ			   1960
   35.37			   Kalju Kask		  Tamsalu RTJ			   1960
   34.89			   Tanel Uudeberg		  Tamsalu SK LOS TOROS		 2007
   34.48			   Rivo Kaljuvee		  Vajangu				   2010

   Mehed, odavise (vana mudel)
   63.18		  10.	 Ülo Püss			  Põdrangu sovhoos		  1970
   57.72		  20.	 Heino Lepajõe		  Tamsalu RTJ			   1959
   56.60		  25.	 Mairold Kõrvel		  Põdrangu sovhoos		  1973
   53.84		  48.	 Arne Ots		  Tamsalu EPT			   1985
   50.92			   Olev Kivilo		  Tamsalu EPT			   1972
   47.06			   Eino Tätte		  Tamsalu RTJ			   1960
   45.94			   Gunnar Kure		  Tamsalu KK			   1972
   45.74			   Vahur Öpik		  Porkuni EIK			   1985
   43.48			   Reigo Torstenberg	 Tamsalu KK			   1985
   42.36			   Randel Püss		  Tamsalu KK			   1985

   Mehed, odavise (uus mudel)
   63.45		  4.	 Oliver Eding		  Tamsalu vald/VIKE		  2012
   53.68		  17.	 Ranel Rünk		  Tamsalu linn/VIKE		  1999
   53.26		  21.	 Margo Kivila		  Tamsalu SK LOS TOROS		 2005
   51.56		  24.	 Ülo Püss			  Tamsalu TERKO			  1991
   51.14		  25.	 Kaspar Raudla		  Tamsalu Gümn/Audentes		  2009
   50.91		  30.	 Karel Eesmaa		  Tamsalu Gümnaasium		  2011
   50.37		  34.	 Siim Lait		  Tamsalu vald			   2011
   50.20		  37.	 Risto Hiiemaa		  Tamsalu Gümnaasium		  1998
   49.08			   Raul Rebane		  V-Maarja KK/TSIK/Assamalla	 1990
   47.52			   Alar Näär		  Tamsalu Gümnaasium		  1997	

          
   
   

   Mehed, 10-võistlus
   7164		  5.	 Ranel Rünk		  Tamsalu vald/VIKE		  2005
   (11,37 - 7.06 - 13.55 - 2.03 - 51,91 - 14,99 - 37.74 - 4.05 - 47.75 - 4.46,67)
   6293		  14.	 Raul Rebane		  V-Maarja KK/TSIK/Assamalla	 1990
   6187		  17.	 Ülo Püss			  Põdrangu sovhoos		  1968
   5915		  25.	 Karel Eesmaa		  Tamsalu SK LOS TOROS		 2013
   5896		  27. 	 Eiko Laine		  Tamsalu Gümnaasium		  2011
   5611		  36.	 Eimar Astok		  Tamsalu linn			   1994
   5322		  42	 Margo Kivila		  Tamsalu SK LOS TOROS		 2004
   5200		  45.	 Allan Aujärv		  Tamsalu Gümnaasium		  1999
   5174		  46.	 Kaspar Raudla		  Tamsalu vald/VIKE		  2010
   5146		  48.	 Lenar Rünk		  Tamsalu Gümn/Audentes		  2010
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TIMTAR GRUPP  OÜ
PAKUME EHITUSTEENUSENA:
ELU-JA MITTEELUHOONETE EHITAMIST (VUNDAMENDID, FASSAADID, KATU-
SED, TEHNOSÜSTEEMID, KINNISTUSISESED VEE-JA KANALISATSIOONISÜS-
TEEMID, VIIMISTLUS)
HOONETE -, KINNISTUTE- JA RAJATISTE HOOLDUST JA REMONTI
ALUMIINIUMI-JA RAUA KEEVITUSTÖID
EHITUSE OMANIKUJÄRELEVALVET, PROJEKTEERIMIST, DETAIL-
PLANEERIMIST
ÜLESMÕÕDISTUSPROJEKTIDE JA JOONISTE KOOSTAMIST
EHITUS-JA PROJEKTEERIMISHANGETE LÄBI VIIMIST PARIMA TEENUSEPAK-
KUJA LEIDMISEKS
JURIIDILIST KONSULTATSIOONI JA EHITUSVAIDLUSTE LAHENDUSI ENNE EHI-
TUST, EHITUSE AJAL NING GARANTIIPERIOODIL
LISATEENUSTENA PAKUME:
RAAMATUPIDAMIST,  ÄRIPLAANIDE KOOSTAMIST,  KINNISVARA OSTUEELSET 
ÜLEVAATUST

MÜÜME:
KIVEX FASSAADI-JA SOKLIPLAATE, KRUVE, LINTE JA LIISTE
EHITUSMATERJALI HULGI HINNAGA
RENDIME:
SÕIDUAUTO B-KATEGOORIA JÄRELHAAGIST TENDIGA (kaubaruumi laius 1,5m, 
pikkus 3,5m ja kõrgus 1,8m)
OTSIME:
ERINEVA VALDKONNA EHITUSTÖÖLISI
OSALISE TÖÖAJAGA B-PÄDEVUSKLASSI OMAVAT ELEKTRIKUT
OSALISE TÖÖAJAGA ARHITEKTI JA INSENERI
JURIIDILISI ISIKUID KOOSTÖÖPARTNERITEKS ERINEVATE EHITUS-  JA PRO-
JEKTEERIMISTÖÖDE TEOSTAMISEL

Asume Tamsalus
Kontakt: tel: 58167712
Timo Tiisler
Tegevjuht
outimtar@gmail.com 
www.timtar.edicypages.com
  

Trükist ilmunud 2014.a. kergejõustiku aasta-
raamatus moodustavad kaalukama osa 2013.a. 
täiskasvanute ja noorte edetabelid. Täiskas-
vanute 50 parema edetabelis on nõutavad tu-
lemused kirjas ainult kümnel naiste ja kolm-
eteistkümnel naiste alal. 
Tagasihoidlikuks jäi ka Tamsalu valla sport-
laste osa, kuna suurematest vabariiklikest 
võistlustest jäädi kõrvale. 
Meeste aladel aitasid edetabelit täita Tamsalu 
LOS TOROSe kümnevõistlusest osavõtjad. 
Meie meestest ongi parimal kohal eelmise 
aasta võitja Karel Eesmaa 5915 punktiga. 
Kuigi Kareli põhiala on viimastel aastatel ol-
nud LOS TOROSe meeskonnas korvpall, kus 
eelmisel hooajal võideti maakonna esiliiga 
meistrivõistlustel hõbemedal, on ta endiselt 
heas hoos ka kergejõustikus. 
Kümnevõitluses kuulub Karelile 17. koht. Li-
saks on ta veel 40. kohal kõrgushüppes (1.89), 
48. kohal teivashüppes (3.80) ja 50. kohal 
kaugushüppes (6.58). 
Eiko Lainele kuulub kümnevõistluses 5626 
punktiga 21. koht. 
Nooremate veteranide gruppi jõudnud Mar-
go Kivila on 29. kohal 4518 punktiga. Meie 
meeste tulemused on ka ainukesed, mis on 
saavutatud ühepäeva-kümnevõistluses, kus 
head tulemust saada on tunduvalt raskem. 
Endiselt on rivis 50-aastane Ago Veilberg, kel-
lele kuulub 28. koht maratonis (2:49,47) ja 30. 

koht poolmaratonis (1:11,19). Ühtlasi on Ago 
vanim mees 50 parema hulgas. 
Naistest on Sirly Tiik kettaheites 29. (34.36) ja 
Cätlin Okas 39. (31.68). 
Millegipärast on edetabelist välja jäänud Oli-
ver Eding Rakveres visatud 59.90-ga odavis-
kes, mis andnuks 23. koha. 
Endistest Tamsalu valla taustaga sportlastest 
on endiselt edukas Porkuni EIK kasvandik 
Kairit Olenko, kes on 7-võistluses viies (4855 
punkti), 100m tõkkejooksus 8. (14,92), oda-
viskes 9. (44.83), kuulitõukes 10. (12.83), 
kõrgushüppes 19. (1.64), kaugushüppes 38. 
(5.30) ja 200m 38. (26,92). Kairiti tulemused 
tõkkejooksus, odaviskes ja kuulitõukes olek-
sid maakonna edetabelis esikohal.
Lisaks veel mõned võrdlused. 1959.a. edeta-
belis on 50. mehe aeg 1500m jooksus 4.07,4.
Eelmisel aastal oli see ainult 4.28,2. 
Kuulitõukes oli 1959.a. 50. tulemus13.15, eel-
misel aastal ainult 12.66. 
Naistest oli 1959.a. 50. tulemus kuulitõukes 
10.69, eelmisel aastal ainult 9.98.
Mitteametlikus koondarvestuses on edukaim 
omavalitsus Rakvere linn 66 kohaga Vinni 
valla (15) ees. 
Tamsalu vald jagab koos Tapa vallaga kolman-
dat-neljandat kohta (10). Kokku on vähemalt 
üks koht tabelis üheteistkümnel omavalitsu-
sel.			 
			   Rein Tops

 Kergejõustik JALGRATTAMATK
TÜRI-TAMSALU MATKATEEL 

17. augustil 2014 kell 12.00 
stardib Türi raudtee jaamahoone kõrvalt JALGRATTAMATK endise 
Türi-Tamsalu kitsarööpmelise raudtee tammil. Mitmekesine matkatee 

kulgeb linnatänavatel, kergliiklusteedel, metsateedel ja metsaradadel 
läbides Türi, Paide, Tamsalu.

Rahvamatk toimub kahel distantsil:
Türi- Järva-Jaani (lõpp Vanatehnika varjupaigas, pikkus 45 km), või

Türi-Tamsalu (lõpp paepargis, pikkus 65 km)
Lõpp-punktides on võimalik osalejatel tutvuda kohalike 

vaatamisväärsustega.

Rahvamatka osalustasu on 4 eurot, mille eest garanteeritakse rajal meditsiiniline ja tehniline 
abi. Söögi- ja joogikott tuleb igaühel enesel kaasa võtta. Osalustasu saab maksta kohapeal või 

MTÜ Türi-Tamsalu Matkatee arveldusarvele, märksõnaga rahvamatka osalustasu.

Bussid väljuvad starti väljuvad järgmistel kellaaegadel:
10.00 Tamsalu bussijaam,

10.30 Järva-Jaani bussijaam,
10.45 Roosna-Alliku bussijaam,

 11.05 Mäo terminal,
 11.15 Paide bussijaam.

Peale võistluste lõppu sõidavad bussid stardipunkti samal marsruudil tagasi.
TULE TUTVUMA JÄRVAMAA KULTUURI JA LOODUSEGA

Rahvamatka korraldab MTÜ Türi –Tamsalu Matkatee.
Täpsem info ja registreerimine www.matkatee.ee või 53445996.

				    25.06-2.07 peeti Tallinnas EMV pikal rajal.
				    Noorte arvestuse (1998-nooremad) saavutatud tulemused:
Kert-Taniel Kesküll (99) – 200m selili 	 2.24,54	 (6.)   	 100m selili 	 1.07,34	 (14.)	
			   50m selili 	 32,85	 (21.)    	 50m vabalt 	 28,28	 (47.)   	
			   200m vabalt 	 2.13,48	 (21.)   	 50m liblikat 	 30,36	 (29.)
 Alex Ahtiainen (01)  -  	 50m selili 	 33,36	 (24.)      	100m liblikat 	 1.13,49	 (24.)  	
			   100m sel. 	 1.13,07	 (30.)	 50m libl.    	 38,89	 (37.)     
			   50m vabalt   	 29,44	 (66.)
								        Mare Järv

19.06-22.06.2014.a. toimus INAS European 
EM Bergen op Zoomis (Holland). Sirly Tiik 
tuli euroopa meistriks odaviskes tulemusega 
34.80. Pronksmedalid kettaheites 34.29 ja 
kuulitõukes 10.85.
Lääne-Virumaalt võistles veel Jüri Bergman 

(Vinni vald), kes võitis kuulitõukes pronks-
medali isiklikurekordiga 13.33 ja oli 7. ketta-
heites 30.95.
Eesti võistkond, kes võistles 3 võistlejaga, 
saavutas 16 riigi hulgas 6. koha.
				  
			   Liivi Rünk		

Tuletõrjesport

Ujumine

Lääne-Virumaa 2013.a. täiskasvanute edeta-
belis on meestel kirjas 23 ja naistel 19 ala tule-
mused. Käimist maakonnas enam ei harrasta-
ta. Vajalikud 20 tulemust on tabelis 11 meeste 
ja 4 naiste alal. Mitmel alal on kirjas ainult 1-3 
tulemust. Viimastel aastatel on oluliselt lange-
nud noorte meistrivõistlustest osavõtvate koo-
lide arv. Täiskasvanute meistrivõistlustel on 
aga osavõtjaid veelgi vähem. Eelmisel aastal 
võistles maakonnas kuus keskastme kooli ja 
üks põhikool. Väikestel maakoolidel ei jätku 
ka piisavalt õpilasi. Huvi on samuti langenud.
Tamsalu valla eelmise aasta edukaim kerge-
jõustiklane oli 91-aastane Arnold Kalvik, kes 
püstitas 4 uut Eesti rekordit 90+ vanuseklas-
si kuulitõukes. Ühtlasi on Kalvik vabariigi 
vanim tegevuskergejõustiklane. Meestest on 
meie parim mees Oliver Eding, kelle 59.90 
odaviskes annab teise koha. Karel Eesmaa 
on kümnevõistluses isikliku rekordiga 5915 
punkti kolmandal kohal, lisaks kõrgushüppes 
neljas (1.89), kuulitõukes seitsmes (11.62), 
kaugushüppes kaheksas (6.58) ja teivashüp-
pes üheksas (3.80) koht.
Ago Veilberg on kolmandal kohal maratonis 
(2:49,47) ja neljandal kohal poolmaratonis 
(1:11,19). Meeste 50+ vanuseklassis on Ago 
võitnud peaaegu kõikidel jooksudel vabariigis 

oma vanuseklassis esikoha.
Eiko Laine on 10-võistluses (5626 punkti) nel-
jas, kettaheites (36.02) kuues ja kaugushüppes 
(6.43) 10. kohal. Margo Kivila on 10-võistlu-
ses kuuendal kohal (4518). 
Kümnevõistluses on tulemus ainult kaheksal 
mehel, nende hulgas veel ka Risto Rammul 
(4189) ning viis tulemust on saavutatud LOS 
TOROSE mitmevõistlusel.
Naistest on juhtpositsioonil Sirly Tiik kettahei-
tes (35.66), lisaks veel neljas koht odaviskes 
(33.59) ja kuulitõukes (10.65). Cätlin Okas on 
kolmandal kohal kettaheites (31.68), kuuendal 
kuulitõukes (9.51) ja odaviskes (29.43).
Mitteametlikus koondarvestuses edetabeli 
põhjal on koolidest kindlalt parim Rakvere 
RG 86 kohaga Rakvere Gümnaasiumi (26) ja 
Vinni-Pajusti Gümnaasiumi (14) ees. Tamsalu 
Gümnaasium on 11 kohaga neljandal kohal.
Täiskasvanute osas on omavalitsuste arves-
tuses parim Rakvere linn 48 kohaga Tamsalu 
valla (24) ja Vinni valla (19) ees. 
Koondarvestuses on parim Rakvere linn (167 
kohaga. Järgnevad Tamsalu vald 35, Vinni 
vald 33, Sõmeru vald 22, Tapa vald ja Väike-
Maarja vald mõlemad 15 kohta.

			   Rein Tops

Narvas vabariigi meistrivõistlustel poolma-
ratonis võitis Ago Veilberg meistritiitli M-50 
klassis ajaga 1;16,14. 

Võrus vabariigi kergejõustiku meistrivõistlus-
tel võitis Martin Himma B klassi 2000m dis-
tantsil pronksmedali ajaga 6.39,03		

Kuressaares vabariigi meistrivõistlustel tuletõrjespordis saavutas Livar Liblik mootorpritsiga 
hargnemises Ida päästemeeskonna koosseisus hõbemedali.			 
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Väljaandja: Tamsalu Vallavalitsus, Tamsalu, Tehnika 1A, 46107, info 
tel. 3228431, e-post: tamsalu@tamsalu.ee, koduleht: http://www.tamsalu.ee/
Toimetaja: Aavo Leemets, tel. 5644965, e-post: toimetaja@tamsalu.ee 
Toimetaja on vallamajas 18.08 kell 10.30-11.00. Kaastööd, reklaamid ja kuu-

lutused on oodatud 21. augustiks, soovitavalt e-postile. Fotod saata töötlema-
ta/muutmata. Toimetusel on õigus kaastöid toimetada ja lühendada. Trükikoda 
Trükis, trükiarv 1700. Lehte levitatakse valla sidejaoskondade kaudu ja see on 
saadaval ka vallamajas. Järgmine leht ilmub septembri algul. Valla kodulehelt 
saab seda lugeda 2-3 päeva enne paberlehe ilmumist. Head lugemist!

   TAMSALU AJALEHT

  Tamsalu valla eakad
    sünnipäevalapsed 		
           augustikuus

Anette-Julie Pass		   94
Leida Kiiver		  	  94
Marie Vainsalu		   92
Vladimir Bõstrov	  	  91
Hilja Virve		   	  88
Eleonora Kure		   88
Leida Joonas		   86
Helju Soosaar		   86
Anna Uiboaed		   85
Maire Hunt		   	  85
Feliks Aeltermann	  	  85
Boriss Tarassov		   84
Asta Gross			    84
August Nõmmik		   83
Valentina Makarova   	  82
Harri Traks		   	  81
Ellen Villmann		   81
Konstantin Grassmann	  80
Malle Veepere		   80
Virve Aeltermann		   75
Laine Moorpere		   75
Alexander Ilyushichev	  75
Elmar Landman		   75
Ilmar Siiber			    75
Anne Hallik			   70
Vaike Mekk			   70
Evi Saar			    70
Lembit Aunapuu		   70
Allan Griffel		   70
Tiit Kubjas			    70
Ella Vikk			    65
Valentina Tšigina		   65
Tatjana Kaseväli		   65
Mare Narro		   	  65
Voldemar Sokolov		  65
Helvi Schults		   60
Eesi Saar			    60
Ivo Spits			    60
Vladimir Smirnov		   60

       Õnne ja tervist!

              Autoremont
Rehvide müük ja paigaldus•	

          (Müügil Vallai taastatud rehvid)
Auto- ja majaklaaside kiletamine •	

          toon-ja turvakiledega
Autoklaaside müük ja paigaldamine•	
Klaasikindlustuskahjude käsitlus•	
Müügil suur valik autoakusid •	

       
      Asukoht Uudeküla Tamsalu vald 
      Avatud E-R 08.00-17.00
                       L.P Kokkuleppel 
                       Tel 5222511

  
       

    Vastsündinud vallakodanikud

           Õnnitleme vanemaid!

0BOÜ MARTEX KOPAD 
KAEVETÖÖD LAADUR , JA MINIEKSKAVAATORIGA
VEE JA KANALISATSIOONITRASSIDE EHITUS
PLANEERIMISTÖÖD
TÖÖD HÜDROHAAMRIGA (ROKSON)
VEOTEENUS KALLURIGA
TÕSTETÖÖD MADELKRAANAGA
OHTLIKE PUUDE LANGETUS
KORVTÕSTUKI RENT

Info: HUwww.martexkopad.eeU

e mail: HUinfo@martexkopad.eeU

tel: 56488916

TIMO  TEER				           28.06.2014

VIOLETTA  GEPNER		          30.06.2014

ELISABET  PROOMET		          01.07.2014

KRISTELLE  TAMM		          17.07.2014

JANELI  PUKK   			           18.07.2014

Paide mnt. 16 (Tamsalu tankla)

  Sillastend, autoremont, 	
		  rehvitööd	

avatud 9.00 - 18.00    
info tel: 3225165

soodustused, kaardimakse 
võimalus

Varsti avatakse sõidukite 
tehnoülevaatuspunkt

	
                                                                            

OSVALD  PEETI		  26.05.1930-28.06.2014
HILLAR  VALDME		 22.06.1937-06.07.2014
HEINO  PIISKOPPEL	 25.11.1928-09.07.2014
MALLE  MALVA		  12.05.1939-19.07.2014
VILMA  KARU   		  30.07.1935-27.07.2014
HELGA  TAMMERK  	 11.04.1929-25.07.2014

  Meie hulgast on lahkunud

 
                                 	
		           
  
          

  

Tamsalu
kultuurimaja juures
kell 12.30–13.30

III kvartalis
12. ja 19. augustil
2., 16. ja 30. septembril

Pangabussi peatused:

Bussist saate nõu pangateenuste kohta, tel-
lida ja kätte pangakaardi, makseautomaadist 
oma kontole sularaha kanda ja välja võtta, 
teha arvuti abil makseid, avada hoiuseid ja 
sõlmida muid lepinguid.

Tutvuge Pangabussi sõiduplaani ning 
finantsteenuste tingimustega aadressil 
www.swedbank.ee. Lisainfot Pangabussi 
teenuste, kellaaegade ja peatuste kohta 
saate 24h telefonilt 6 310 310.

Ambla
kultuurimaja juures
kell 13.00–14.00

III kvartalis
15. augustil
12. septembril

Pangabuss
Kõik oma rahaasjad saate korda ajada Pangabussis!

Raudtee 5, Tamsalus avatud 
MARIKA ILUTUBA!

Pakun:
*klassikalist maniküüri, 

pediküüri;
*geelküüsi, geellakkimist, 

striplaci;
*silmade ja kulmude värvimist, 

korrigeerimist;
*depilatsiooni ja palju muud!

TULE UUDISTAMA OMA 
SILMAGA!

Marika: 56 152 763

ROSTALEKS OÜ 

 Hei suured ja väikesed kooliminejad!

Tervete hammastega uude 
kooliaastasse!

 Hambaarst ootab kõiki lasteaia- ja 
koolilapsi AUGUSTIS hammaste kontrolli. 

Kõigile väike üllatus!
Registreeru telefonil  3230130

   
		

Metsakeskus.ee

Ostame kasvavat metsa, põllumaad 
ja metsakinnistuid hinnaga 

kuni 10 000 eurot/ha. 
Kinnistud võivad olla tehtud raietega 

või asetseda piiranguvööndis.
Tel: 56 111 900


